

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 15 (951). Четверг, 2 февраля 1978 года. Цена 2 коп.



Около двадцати пяти лет работает слесарь-наладчик пятого разряда Леонид Васильевич Марковец в Североморской автобазе. Он ремонтирует и налаживает различное оборудование, которое знает в совершенстве.

Передовой рабочий является активным рационализатором, ударником коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Л. Марковец.

Фото В. Матвейчука.

1978-й год — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!



ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Четвертый год соревнуются между собой доярки колхоза «Северная звезда» Клавдия Ивановна Александрова и Надежда Агафоновна Петрова. Трудовое соперничество помогает сельским труженицам постоянно быть в хорошей рабочей форме, изыскивать дополнительные резервы увеличения производства молока, создает добрый психологический климат в коллективе.

С первых дней января между доярками с новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года десятой пятилетки. При суточном плане 96 кило-

граммов К. И. Александрова надаивала в январе по 110—120 килограммов молока, а Н. А. Петрова при плане 87 — по 100—110 килограммов. Сдавая ежедневно по 20—25 килограммов — дополнительной продукции, колхозные животноводы с отличным итогом завершили программу первого месяца года. На счету обеих доярок — по 8 центнеров молока, сданных сверх плана. Так делом отвечают передовые труженики на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года.

Началу года — ритмичность производства

Отвечая делом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, коллективы большинства промышленных предприятий Североморска и пригородной зоны по-ударному закончили последнюю декаду января третьего года десятой пятилетки.

Североморский и Полярный молокозаводы реализовали населению сверх плана молочной продукции на 20,3 тысяч рублей.

Слаженно работают с начала года труженики Терiberских

судоремонтных мастерских — инициаторы социалистического соревнования за перевыполнение заданий третьего года пятилетки, а также Полярного хлебозавода.

Отрадно, что ранее отстававший коллектив Терiberского рыбозавода нынешний год ударного труда начал с перевыполнения производственного задания января.

В целом спорится дело и у животноводов пригородной зоны: январский план по удою молока завершен с перевыполнением, а задание по сбору яиц выполнено еще 23-го числа и до конца месяца дополнительно собрано более 20 тысяч штук.

В. РОСТОВЦЕВ.

НОВЫЙ ДЕНЬ БРИГАДЫ

День рождения нового комсомольско-молодежного коллектива первое декабря. Сейчас «новорожденному» уже два месяца и чувствует себя он вполне уверенно, о чем и рассказал мастер Н. Г. Ефтифиев и подтвердил руководитель бригады А. Д. Тарабаров.

Молодежный коллектив было решено создать на базе двух бригад, в составе которых работало по сорок человек. Такое количество не совсем удобно для организации налаженного трудового процесса, приходилось разбивать бригады на более мелкие группы. Да и контролировать их работу мастеру было не всегда удобно.

Выбирали достойных, проверенных в работе. И вот — первый рабочий день в новой бригаде для 28 молодых парней и опытных рабочих-наставников.

— Ребята горячо взялись за дело, — говорит бывший ком-

сомольский активист, член комитета ВЛКСМ, мастер Н. Ефтифиев. — Да и звание обязывает засучить рукава. На комсомольском собрании приняли и обсудили личные комплексные планы, и уже налицо выполнение некоторых пунктов обязательств.

Сейчас четко можно сказать, что планы выполняются. Ю. Немец, Н. Москалев и Н. Ефтифиев подали свои рационализаторские предложения. Для мастера это продолжение творческой работы — два его предложения год назад дали большой экономический эффект. Тогда же Н. Ефтифиеву было присвоено звание «Лучший рационализатор». А для молодых ребят комсомольско-молодежного коллектива это первая проба сил.

На собрании коллектива были приняты социалистические обязательства на год и на каждый месяц.

Начинает жизнь новый комсомольско-молодежный кол-

лектив, начинается его биография. Будут у него свои традиции, придет успех. А пока задачу помочь утвердиться коллективу взял на себя комитет комсомола предприятия.

— Главное сейчас для молодого коллектива, — говорит заместитель секретаря комсомольской организации Н. Мункин, — выбрать правильный курс и не сбиться. Комитет комсомола уделяет большое внимание новым молодежным коллективам, их становлению. Если нужно срочно помочь, то отказа не бывает.

В ближайшее время на заседании комитета или как здесь входит в практику, на семинарах по обмену опытом работы комсомольско-молодежных коллективов, будет заслушан отчет Н. Москалева — группомсорга молодежной бригады А. Д. Тарабарова о первых шагах коллектива.

Г. СЕНЬКОВА.

ОТЛИЧНЫЙ ИТОГ

Исключительно трудная обстановка сложилась в январе с обеспечением жителей Североморска и пригородной зоны голубым топливом. Перебои в снабжении, сильные морозы — все это мешало ритмичной работе коллектива газового хозяйства, не исключало создания аварийных ситуаций на газопроводах. Но высокое сознание передовых производственников в выполнении своих обязанностей еще раз доказало, что рубежи, которые наметили они в коллективных обязательствах на 1978 год, — вполне реальны.

Не считаясь с дополнительными трудностями, водители А. Хмельяр, Ф. Рябуха, Г. Крылецкий, А. Любченко и дру-

гие обеспечивали бесперебойную доставку газа в город и близлежащие населенные пункты. Оперативно действовала и аварийно-диспетчерская служба, возглавляемая мастером А. Н. Король. Все это способствовало успешному выполнению программы первого месяца.

21 тонна голубого топлива реализована дополнительно к январскому заданию, получена сверх плана одна тысяча рублей доходов, себестоимость одной тонны газа ниже плановой на 9 процентов. Дополнительно газифицировано 160 квартир.

В. ЧИЧИН,
начальник конторы
«Североморскгаз».

По родной стране

МЕЖДУРЕЧЕНСК (Кемеровская область). Завершено сооружение самой крупной в стране шахты «Распадская», рассчитанной на добычу 7,5 миллиона тонн угля в год. Всех участников строительства и успешного хода освоения проектной мощности предприятия горячо поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель

Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. Этому событию был посвящен митинг. Его участники, выражая благодарность за высокую оценку работы строителей и шахтеров, отмечали, что в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического

соревнования в 1978 году коллектив «Распадской» принял и успешно выполняет обязательства значительно ускорить освоение проектной мощности предприятия и сделать себестоимость добываемого здесь топлива самой низкой в стране. Способствует этому высокая степень механизации и автоматизации производства. За минувшие сутки, например, бригада Героя Социалистического Труда В. Девятко достигла рекордной добычи, выдав из забоя 8700 тонн угля.

Нынешний год объявлен на шахте годом ударного труда.

Участники митинга единодушно приняли приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

ЗАПОРОЖЬЕ. Однофазный трансформатор мощностью 667 тысяч киловольт-ампер изготовлен на головном предприятии производственного объединения «Запорожтрансформатор». Он сможет выдавать в линию электропередачи ток сверхвысокого напряжения — 1150 киловольт.

Агрегат предназначен для опытно-промышленной ЛЭП переменного тока Итат — Новокузнецк, сооружение которой предусмотрено в десятой пятилетке.

СТАРЫЙ ОСКОЛ (Белгородская область). Вступила в

строй первая очередь мощной базы механизации. Здесь будут ремонтировать экскаваторы, бульдозеры, скреперы. База рассчитана на обслуживание более полутора тысяч машин, участвующих в сооружении Оскольского электрометаллургического комбината.

ВОРОНЕЖ. Зональные совещание работников сельского хозяйства Центрального Черноземья открылось 31 января. Его участники обсуждают вопросы повышения плодородия почв, увеличения производства зерна, кормов и другой сельскохозяйственной продукции в свете решений декабрьского (1977 года) Пленума Центрального Комитета партии и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

(ТАСС).

МОСКВА. Год от года все красивее становятся набережные столицы. На них растут новые жилые дома и административные здания. На Краснопресненской набережной, рядом с высотным зданием СЭВ сооружен белокаменный дворец — Дом Советов РСФСР (на снимке слева).

(Фотохроника ТАСС).



ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ ЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ ПЛАНЫ

Большая роль в борьбе за качество знаний и коммунистическое воспитание отводится школьным учительским комсомольским организациям. У нас эти вопросы все время находятся в центре внимания, не раз выносились на комсомольские собрания. На последнем — наметили конкретные задачи по улучшению руководства советами отрядов, комсомольскими бюро, культурно-массовой, трудовой и профориентационной работой учащихся.

В соединении знаний и практики, совершенствовании системы общественной работы, повышении эффективности ее воздействия на каждого особенно велика роль Ленинского зачета КПСС — в жизни!»

Ежегодно в начале учебного года мы составляем личные комплексные планы «Учимся коммунизму, строим коммунизм», обсуждаем их на бюро и затем утверждаем на комсомольском собрании.

Как добиваемся конкретизации планов? По каждому разделу плана работы комсомольской организации намечены конкретные мероприятия каждому комсомольцу и определены сроки, когда, где и кого заслушать. Каждый комсомолец имеет конкретное поручение. Это руководство политкружками для 7, 9 классов — Н. С. Шарова, С. Ф. Панкратьева. Подготовка в комсомол — Е. Г. Рыжкова. Руководство культмассовым, спортивным, трудовым секторами комитета комсомола — Т. П. Наймушина, В. Н. Бугалов (проведение в них учебы и оказание помощи при подготовке и проведении мероприятий). Это руководство пресс-центром школы — И. Н. Заводчикова, работой санитарного поста — Н. В. Дашкевич, военно-спортивной группой «Зарница» — М. М. Родионов.

Четко спланировано, кто из комсомольцев готовит и проводит какое комсомольское собрание, кто и когда проводит открытое мероприятие: политинформацию, классный час, пионерский сбор, комсомольское собрание.

Каждый комсомолец является членом аттестационной комиссии по Ленинскому зачету и оказывает помощь классным руководителям, особенно восьмых классов, где ребята еще только учатся проводить заседания бюро, комсомольские собрания, составлять протоколы, вести документацию. Помогают составлять личные комп-

лексные планы, присутствуют на заседаниях бюро. Это позволяет работать нашим комсомольским организациям в тесном контакте. В январе проведено совместное комсомольское собрание комсомольцев-учеников и учителей-комсомольцев.

Создана аттестационная комиссия и для нашей учительской комсомольской организации. В нее входят члены КПСС директор школы Ю. П. Шевелева, член партбюро Т. Л. Краиц, ветеран труда и партии Н. Т. Глуховцева, организатор внеклассной работы Л. И. Глубокова.

Контроль за выполнением личных комплексных планов осуществляется систематическим заслушиванием на бюро, индивидуальными беседами коммунистов, особенно с молодыми учителями.

Заслушиваем самоотчеты членов ВЛКСМ на комсомольских собраниях или только по какому-то одному направлению, или в целом по всем обязательствам.

На каждом комсомольском собрании присутствует кто-либо из членов аттестационной комиссии. Их замечания, советы помогают нам вовремя увидеть недостатки и правильно принять решение для их устранения.

Наши личные комплексные планы, конечно, нельзя уместить на одной страничке в образцах, предложенных ГК ВЛКСМ: надо назвать документы партии и правительства, конкретно отразить поручение, и работу со своими «трудными», посещение уроков, совершенствование педагогического мастерства. Поэтому для личных комплексных планов мы заводим тетради.

Самым важным моментом в ходе Ленинского зачета является общественно-политическая аттестация. Это и экзамен каждого, и праздник коллектива, и подведение итогов, и определение перспектив.

Главное то, что это организует каждого, заставляет внести посильный вклад в общее дело. У нас нет комсомольцев, которые отказывались бы выполнить то или иное поручение, повысилась общественно-политическая активность, а от этого оживилась работа не только учительской комсомольской организации, но и ученической.

Н. БРАЖНИК,
зам. секретаря
комсомольской организации
школы № 10.



Наш фотоконкурс

«60 лет Вооруженных Сил СССР»

Полуостров Рыбачий. Тропой войны.

Фото Р. Макевой.

Ко всем первичным организациям ДОСААФ

В Полярном состоялось расширенное заседание городского комитета ДОСААФ, на котором подведены итоги работы общества за юбилейный год Советской власти и намечены задачи на третий год десятой пятилетки.

Члены общества приняли обращение ко всем первичным организациям ДОСААФ Североморска, его пригородной зоны и всей Мурманской области включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее улучшение всей оборонно-массовой и спортивной работы первичных организаций ДОСААФ.

В обращении, в частности, говорится о всемерном повышении уровня оборонно-массовой работы, систематическом и глубоком разъяснении среди молодежи членами ДОСААФ ленинских заветов о защите социалистического Отечества. Пропагандировать и проводить в жизнь требования XXV съезда КПСС об укреплении экономической и оборонной мощи

нашей страны, материалы октябрьского и декабрьского (1977 г.) Пленумов ЦК КПСС, седьмой и восьмой сессий Верховного Совета СССР, а также положения новой Конституции СССР — Основного Закона Советского государства. Постоянно совершенствовать пропагандистскую и организаторскую работу и на этой основе добиваться вовлечения в ряды оборонного общества не менее 80 процентов рабочих и служащих.

На заседании комитета ДОСААФ принято решение организовать на высоком идейно-политическом уровне провести месячник оборонно-массовой работы, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. В период месячника подготовить и провести военно-патриотическую конференцию и организовать встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, труда, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота. Организовать в честь 60-летия

Советских Вооруженных Сил соревнования по военно-техническим видам спорта. Принять активное участие в IX этапе Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Обеспечить дальнейшее совершенствование подготовки молодежи к службе в армии и на флоте. Добиться, чтобы все будущие воины полностью сдали нормативы комплекса ГТО и получили разряды по одному из военно-технических видов спорта. С помощью профсоюзной и комсомольской организаций в 1978 году в помещении ДОСААФ произвести оборудование классов военно-технической подготовки, выподнить годовые контрольные задания досрочно, к 7 октября — первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

М. КЛИВАНСКИЙ,
председатель горкома
ДОСААФ.

Хотя письмо и не опубликовано

Читатель «Североморской правды» И. Воробьев прислал в газету письмо, в котором ставил вопрос о повышении безопасности движения на улицах Кирова и Корабельной в г. Североморске, об устройстве в этом районе необходимых пешеходных тротуаров.

Редакция направила письмо в управление коммунального хозяйства горисполкома. Начальник управления Н. В. Черныков сообщил:

«Письмо г. Воробьева рассмотрено управлением коммунального хозяйства совместно с госавтоинспекцией Североморского ГОВД. В последние

годы для упорядочения движения по улицам Кирова и Корабельной сделано многое: расширена проезжая часть по улице Кирова, устроены тротуары по правой стороне улицы и место для стоянки автомашин у дома № 4, запрещена стоянка автотранспорта у школы № 1.

Предложение о закрытии здесь движения грузового транспорта рассматривалось, однако реализовать его при существующей системе подвозов пока не представляется возможным.

Если улица Кирова полностью соответствует техниче-

ским условиям для проезда транспорта, то по улице Корабельной тротуар находится в непосредственной близости от проезжей части. Для его переустройства необходима полная реконструкция улицы, которая предусматривается в ближайшие годы. С учетом же сегодняшнего времени скорость движения по улице Корабельной ограничена до 40 километров в час. Принимаются меры по запрещению движения здесь большегрузного транспорта. В летний период планируется выполнить работы по ремонту тротуара вдоль территории школы № 1 до перекрестка с улицей Восточной.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ВЫСТУПЛЕНИЙ АГИТАТОРОВ

И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА ФЕВРАЛЬ 1978 г.

1. Политическая и экономическая жизнь страны.

1. Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС — важный этап в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии.

План выступления:

1. Сегодня работать лучше, чем вчера — завтра лучше, чем сегодня.

2. Закон для каждого коллектива — высокое качество работы.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXV съезда КПСС Политиздат, 1976, стр. 39—49.

Постановление ЦК КПСС, принятое 13 декабря 1977 г.

Материалы VIII сессии Верховного Совета СССР, «Правда», 15—17 декабря 1977 г.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение в перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. «Правда», 14

января 1978 г.

Планы партии — в жизни! «Правда», 18 декабря 1977 г.

Сделаем 1978 год — годом ударного труда! Из доклада первого секретаря областного комитета КПСС тов. В. Н. Пигина на пленуме обкома партии «Полярная правда», 28 декабря 1977 г.

2. Верный страж завоеваний Октября. (К 60-летию Советских Вооруженных Сил).

План выступления:

1. Необходимость вооруженной защиты социализма — историческое предназначение Советских Вооруженных Сил.

2. Всегда на страже, всегда вачеку.

3. XXV съезд КПСС. Об укреплении мощи Советских Вооруженных Сил.

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. Политиздат, 1969.

Н. Огарков. На страже за-

воеваний Великого Октября «Агитатор», 1978, № 1.

В. Толубко. Всегда на страже, всегда вачеку. «Коммунист Вооруженных Сил», 1977, № 2.

Примечание: Дом политического просвещения обкоме КПСС направит в парткомы материал в помощь выступающим по данной теме. Кроме того, 10 февраля в 18 час. 30 мин. в Доме политпросвещения состоится инструктивный доклад «О 60-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота».

3. Экономное расходование сырья, электроэнергии, топлива — крупный резерв народного хозяйства.

План выступления:

1. Значение экономии сырья, топливно-энергетических ресурсов.

2. Пути их экономии и задачи коллектива.

ЛИТЕРАТУРА: Материалы VIII сессии Вер-

ховного Совета СССР, «Правда», 15—17 декабря 1977 г.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Планы партии — в жизни! «Правда», 18 декабря 1977 г.

Работать по-ударному! «Полярная правда», 13 января 1978 г.

II. МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ.

1. Исторические успехи мира социализма.

План выступления:

1. Динамическое развитие стран социализма.

2. XXV съезд КПСС об ук-

реплении единства и всестороннего сотрудничества социалистических стран.

ЛИТЕРАТУРА:

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Правда», 1 февраля 1977 г.

Л. И. Брежнев. Великий Октябрь и прогресс человечества. Доклад на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР в Кремлевском Дворце съездов, 2 ноября 1977 г.

Обращение «К народам, парламентам и правительствам всех стран мира». «Правда», 4 ноября 1977 г.

2. Ближнему Востоку — справедливое урегулирование.

План выступления:

1. Сепаратные сделки Египта и Израиля — заговор против арабских народов.

ЛИТЕРАТУРА:

Совместное советско-американское заявление по Ближнему Востоку. «Правда», 2 октября 1977 г.

Ответы Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента «Правды». «Правда», 24 декабря 1977 г.

ОДНОЙ из главных задач поставленных XXV съездом партии на десятую пятилетку, является всемерное повышение качества выпускаемой продукции. Не открою секрета, если скажу: для пищевых отраслей нашей промышленности эта задача — главная. Каждый случай брака здесь «бьет по карману» не только предприятие, влияя на его и качественные, и количественные показатели, но и непосредственным образом отражается на здоровье людей, на удовлетворении их потребностей в продуктах питания.

Читатели газеты «Североморская правда», вероятно, помнят, что в декабре 1976 года в статье «Работать без брака» подробно говорилось об успехах и недостатках предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности Североморска и пригородной зоны в работе по повышению качества выпускаемой продукции. Прошло немногим более года. Что изменилось за этот срок?

В 1977 году областным управлением госторгинспекции на предприятиях Североморска и Полярного проинспектировано 387 тонн мясо-молочной продукции, кондитерских и хлебобулочных изделий. Из них забраковано по несоответствию требованиям стандартов 23,8 тонны, или 6,2 процента.

Нельзя не признать, что по сравнению с результатом 1976 года, когда процент забракованной продукции достигал 10,6, нынешний показатель лучше. Ниже он и среднегодовой цифры в целом по Мурманской области, которая составила по родственным отраслям 7,3 процента. Но если подходить критически, тщательно анализируя, что стоит и за этими шестью процентами забракованных продуктов, то станет ясно: отдельные предприятия еще не добились стабильного выпуска высококачественной продукции. И вот примеры этому.

На Североморском хлебокомбинате (директор Л. И. Веремчук) качество хлебобулочных изделий проверялось в 1977 году четыре раза. Общий их результат — 3,8 процента забракованной продукции от осммотренного. По сравнению с показателем 1976 года (11,1 процента) это — снижение. Но что за ним стоит? Дважды при прошлогодних проверках качество изделий не вызвало

сомнений, а вот при двух других устанавливались факты грубых нарушений технологии производства. Остановлюсь на результатах одной из последних проверок, которая проводилась не так давно, 14 октября.

Из 12 тонн продукции, подготовленной к отгрузке, 1,2 тонны, или 10 процентов от осммотренного количества имели отклонения от требований стандартов. Дефекты обнаружались самые разнообразные: содержание в партии около четверти изделий с недобросовестностью от 3 до 8 процентов в каждом, загрязнение и частичное

ски, никаких улучшений. Дефекты в том и другом случае — результат несоблюдения технологической дисциплины.

После каждого инспекторского акта руководство завода обычно незамедлительно разрабатывает мероприятия по устранению недостатков. Это хорошо. Но, к сожалению, зачастую они остаются только на бумаге. И как итог, при следующих проверках отдельные нарушения повторяются вновь и вновь. Вот почему прошлогоднее количество забракованной продукции — 2,8 процента от осммотренного здесь ненамного ниже уровня

Большое количество брака продолжает давать Полярнинский молочный завод (директор Т. А. Андреев) — 8,6 процента за 1977 год. Этот показатель меньше, чем в 1976 году, когда брак на заводе составил 19,7 процента от осммотренного, но он и сегодня более, чем вдвое выше среднего областного по данной отрасли.

На предприятии почти при всех проверках вскрываются серьезные нарушения технологической дисциплины. Полярнинцы систематически выпускают различные виды молочной продукции с отклонениями

вообще не было замечаний. Для данного завода это серьезный успех. Но, к сожалению, факты неудовлетворительной работы оборудования, нарушений режимов тестоведения имеют место и сегодня.

«Устранение причин, порождающих низкое качество, в решающей степени зависит от самих предприятий. Где по-настоящему берутся за дело, там и результаты налицо», — говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разрывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Выявить причины, порождающие брак, дать рекомендации производству и принять меры к их устранению — это серьезная задача. Но она по плечу и технологическим службам, и тем, кто является первым помощником администрации в борьбе за повышение качества продукции — народным контролерам.

Технологам предприятий следует заметно усилить внутриведомственный контроль по всему технологическому процессу, улучшить организацию производства, а механической службе — обеспечить четкую работу оборудования.

Кроме того, каждый случай нарушения технологической дисциплины не может ускользнуть от внимания народных контролеров, должен предаваться широкой гласности. На самых ответственных и сложных участках производства, там, где имеются предпосылки возникновения брака, группам народного контроля предприятий следует создать оперативные посты для усиления контроля за качеством выпускаемой продукции на каждом этапе технологического процесса.

Только такой двойной контроль — и со стороны технологических служб, и со стороны общественности — окажет действительную помощь в решении поставленных XXV съездом партии задач по неуклонному повышению качества выпускаемой продукции.

Е. ЛОБОВА,
зам. начальника
Мурманского областного
управления госторгинспекции,
зав. внештатным
отделом пищевой промышленности
областного комитета народного контроля.

КАЧЕСТВО — ПОД КОНТРОЛЬ!

ЕСЛИ ПОДОЙТИ КРИТИЧЕСКИ

отслоение верхних корок, фактическое время выхода из печи хлеба полесского не соответствовало указанному в накладной и другие.

Еще в предыдущей статье мы отмечали, что на этом предприятии нечетко организована работа отдела технического контроля, нет с его стороны должной требовательности, не всегда правильно оформляется внутриводовской брак по сменам, а несоответствующая стандартам продукция с легкой руки технологов порой выходит за ворота комбината. Эти недостатки живы и сегодня.

На Североморском колбасном заводе (директор А. Н. Дыбкин) в первой половине прошлого года плохо работало технологическое оборудование, требовалась остановка предприятия на ремонт. Ремонт был произведен. Но если проанализировать положение дел с качеством выпускаемой продукции до ремонта и после него, то картина получится не совсем отрадная.

До ремонта из осммотренных 28 тонн снята с реализации одна тонна изделий, а после ремонта из такого же количества проверенной продукции — 0,8 тонны. То есть, практиче-

ски, никаких улучшений.

1976 года (4,1 процента). Североморский молочный завод (директор В. Д. Момот) — одно из лучших предприятий Североморского района. Не раз на страницах «Североморской правды», областной газеты «Полярная правда» заслуженно говорилось об успехах этого коллектива.

И, действительно, за один год здесь достигнуто значительное улучшение качества выпускаемой продукции. Если в 1976 году процент забракованной продукции составил на заводе 6,1, то в минувшем — 1,7, то есть, почти в четыре раза меньше.

В четвертом квартале 1977 года при контрольных проверках на предприятии нарушений не устанавливалось, вся продукция соответствовала требованиям стандартов. Но досадные промахи все-таки встречаются. Об этом говорит и то, что за рассматриваемый период к предприятию принимались штрафные санкции: снято с плана свыше 13 тонн молочной продукции на сумму 4,6 тысячи рублей. Об этом говорят и сигналы торгующих организаций об отдельных случаях поставки фасованной молочной продукции в магазины с большим процентом подтечных пакетов.

ми от требований стандартов. На заводе постоянно нарушаются технологические инструкции по выработке молока, кефира, жирного творога. Производство не обеспечено монотрами для контроля за режимами гомогенизации молока, а лаборатория — необходимым оборудованием и стеклопосудой. Это — также одна из причин того, что только в четвертом квартале истекшего года здесь было забраковано 15,1 процента (!) осммотренной продукции. Половина штрафных санкций, предъявленных пищевым предприятиям Североморска и пригородной зоны в минувшем году, приходится на долю Полярнинского молочного завода — с него снято с плана 22 тонны продукции на девять тысяч рублей.

Не отличается стабильностью и второе пищевое предприятие Полярного — хлебозавод (директор А. Н. Ожидаев). В 1977 году здесь забраковано госторгинспекцией 12,6 процента продукции от проверенного количества — на 0,3 процента больше, чем в 1976 году.

Правда, в четвертом квартале положение дел на предприятии несколько улучшилось. Из двух проверок, проведенных в этот период, при одной

ва продукции и мобилизации коллективов на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1978 года.

Исполком обязал руководство хлебокомбината и завода колбасных изделий (т. Веремчук, Рожман, Дыбкин, Бердникова) разработать план мероприятий по обеспечению вы-

полнения государственного плана и повышения качества продукции, обратив особое внимание на повышение персональной ответственности каждого работника цеха, участка, направленной на строгое выполнение инструкций по технологии производства.

В принятом решении постав-

лены также задачи перед городским комитетом народного контроля (т. Лагуткин), городской санэпидстанцией (т. Фролов), исполкомом Полярного городского Совета народных депутатов по улучшению контроля за работой предприятий мясо-молочной промышленности города и пригородной зоны.

Письмо
в редакцию

НЕНОРМАЛЬНАЯ... НОРМА

От заводского отдела реализации, в котором я работаю, зависит многое. Ведь важно не только выпустить продукцию, но и быстро, своевременно доставить ее потребителю. А молочные продукты, как известно, долго не хранятся, да и покупатели разбирают их охотно. Разбирают... когда есть. Но североморцы в последнее время не могли не заметить: обеспечение магазинов нашей продукцией стало хуже. В чем дело? Может быть, завод стал ее меньше вырабатывать? Ничуть. Наоборот, с каждым годом возрастает у нас объем выпуска молока и молочных продуктов.

Всего пять машин обеспечивает доставку заводской продукции в более, чем пятьдесят магазинов и предприятий общественного питания Северо-

морска, Рослякова, Сафонова, Мурманска. Такого количества автомашин сегодня явно недостаточно. Они не успевают развозить молоко не только в торговые точки, но и в детские, медицинские учреждения. Молоко в яслях ждут, например, в 12 часов — оно поступает после обеда, покупатели порой в течение целого дня не могут его приобрести в магазине, а к вечеру привозят столько, что не успевают реализовать. Сырью поставок молочной продукции стали почти нормой, и все это не по вине наших работников, а из-за нехватки автотранспорта.

Администрация завода не раз обращалась к руководству Мурманской автоколонны № 1505, в областное объединение мясо-молочной промышленности о выделении до-

полнительной машины, но — никаких сдвигов. И страдает от этого в первую очередь население. Да и предприятию накладно: из-за длительного хранения пакеты с готовой продукцией подтекают, их бракуют.

Хотелось бы решить и еще один важный для нас вопрос. Даже те машины, которые сегодня выделяются заводу, нередко опаздывают. Практически не проходит дня, чтобы одна-две машины не задержались к началу смены. Водители оправдываются — они, мол, управляли транспорт бензином, но у нас есть официальная договоренность о том, чтобы заправка машин, выделяемых в адрес нашего завода, производилась вечером. Но этого не происходит опять-таки потому, что автоколонна

никак не может решить вопрос о закреплении за предприятием постоянного транспорта. Лишь две машины выделяются нам постоянно, и те же, и их водители по-прежнему добросовестно относятся к работе. А другие могут и опоздать, они не забирают и столь необходимую для нас возвратную тару из магазинов — знают, что завтра мы с них уже не сможем спросить.

Хочется надеяться, что руководство автоколонны правильно воспримет наши нужды и сможет кардинально решить наиболее острую проблему.

А. ЧУБ,
приемосдатчик
Североморского молочного
завода, член городского
комитета народного
контроля.

Спасибо медикам!

Уже несколько лет я нахожусь под присмотром врачей Североморской городской поликлиники. У меня хроническая пневмония. Недавно у меня было обострение болезни. Меня надо было направить в больницу, но врачи учли мой возраст и провели лечение на дому. Медсестра участка № 7 Надежда Матвеевна Семенова каждый день приходила ко мне делать уколы. Исключительно участлива ко мне была и врач-терапевт Ольга Владимировна Катина, заменяющая участковую врача. Надо сказать, что и постоянный врач нашего участка Ю. И. Морозова всегда была чуткой, внимательной к моим нуждам.

Спасибо медикам за заботу!
Т. НЕЛЬКИН,
пенсионер, участник
Великой Отечественной войны.

КОГДА ЧУЖАЯ БЕДА, КАК СВОЯ...

**РАССКАЗ О РАБОТЕ
КОМСОМОЛЬСКОЙ
ОПЕРАТИВНОЙ ГРУППЫ
МИЛИЦИИ.**

В декабре 1976 года по инициативе комсомольцев в отделе внутренних дел Североморского горисполкома была создана комсомольская оперативная группа. С того времени, как комсомольцы взяли на себя ответственность оказать сильную помощь уголовному розыску в предупреждении преступлений, прошло немногим более года. Но о деятельности группы уже есть что рассказать.

С такой целью первый свой вопрос задаю заместителю начальника отдела внутренних дел подполковнику милиции К. П. Канне.

— Константин Петрович, расскажите, пожалуйста, как создавалась группа?

— Комсомольцы обратились к руководству отдела с просьбой, чтобы из их состава создали оперативную группу. Мы пошли навстречу этой просьбе. Комсомольская организация рекомендовала в помощь уголовному розыску лучших своих представителей. При отборе учитывали и специальные навыки, которые могли пригодиться в предстоящей работе. Например, помимо прочих данных, комсомолец Владимир Ухнаев хорошо владеет фотоаппаратом, а Владимир Трапезников — водит автомобиль и имеет отлично дрессированную овчарку Чару, которая еще во время его армейской службы на границе была обучена задерживать нарушителей.

Но основной задачей группы была прежде всего профилактическая работа по предупреждению правонарушений, особенно среди несовершеннолетних.

Конечно, и непосредственное участие в раскрытии уголов-

ных преступлений входило в обязанности членов группы. Руководство этой стороной деятельности комсомольцев было поручено опытному инспектору уголовного розыска В. А. Гордееву и В. Г. Спирину.

И группа начала действовать. Вот несколько примеров ее оперативной и четкой работы.

Находясь на маршруте, член группы Николай Богуненко и работник вневедомственной охраны Владимир Чечун услышали по радию тревожный голос дежурного по горотделу: «Внимание, всем! Неизвестные преступники проникли в магазин № 28 по улице Инженерной. Совершив кражу, с места происшествия скрылись».

В поиск активно включились Богуненко и Чечун. Они шли по горячим следам. Часа через два преступники ими были обнаружены и задержаны с поличным. Ребятам помогли наблюдательность и умные логически мысли.

Сотрудники отдела помнят и такой случай, когда в поиске помогла служебно-розыскная собака Владимира Трапезникова. Накануне того дня из ресторана «Чайка» были похищены материальные ценности. Оперативные поиски привели на чердак одного из помещений, где было спрятано похищенное. По всем признакам злоумышленники покинули свой тайник недавно и не могли далеко уйти, каждая минута была дорога. Но где искать?

Тогда-то и пригодилась собака Чара уверенно взяла след и указала дальнейшее направление поиска. Вскоре все трое преступников уже сидели в отделе внутренних дел и никак не могли повяты: каким образом их так быстро

обнаружили.

А через несколько дней Трапезников вместе с работником милиции Ежовым, действуя в глухую полночь в городе Полярном, проявили исключительное мужество в розыске и задержании опасных преступников. Последние перед этим сумели уйти, нанеся ножевые ранения участковому инспектору Абрамову и гражданину Малкову.

Такие качества, как мужество и физическая подготовка играют не последнюю роль в работе сотрудников уголовного розыска. Но вооруженные подонки встречаются не ежедневно. В уголовном розыске есть много и другой работы, кропотливой и незаметной.

— Как комсомольцы относятся к таким «мелким» поручениям? — Этот вопрос я задаю инспектору уголовного розыска лейтенанту В. Г. Спирину.

— Те, кто считает, что наша работа — это постоянные погони с перестрелками, ошибаются. Есть много дел менее сенсационных, но не менее важных, без решения которых нам не обойтись. И здесь особенно нужна помощь комсомольцев. Во-первых, мы сразу же освобождаемся от целого ряда несложных дел, на которые, однако, уходит много времени. Во-вторых, можем более тщательно и эффективно вести борьбу с серьезной преступностью. И как результат — сокращение таких явлений в городе.

Работы хватает всем, и комсомольцы целиком отдают себя ей. Так член оперативной группы комсомолец В. Трапезников брал обязательство в течение прошлого года отработать за счет личного времени

90 часов, а отработал 133 часа. На его счету 66 предупрежденных дорожных происшествий.

Комсомолец Николай Богуненко отработал за счет личного времени 124 часа и за год доставил в опорный пункт и штаб дружины многих нарушителей, с каждым из которых провел профилактическую работу. Комсомолец Иван Юрчук отработал за счет личного времени 113 часов...

В общем скоро мы поняли, что наши помощники не во власти мимолетного увлечения, что они с большим желанием относятся к розыскной работе, и, может быть, посвятят ей всю жизнь, а пока стремятся глубже постигнуть основы будущей профессии.

Уже сейчас три комсомольца из этой оперативной группы получили рекомендации и поступили в Ленинградскую среднюю школу милиции, а комсомольцы Богуненко и Юрчук выдвинуты на ответственные должности: Богуненко — участковым инспектором, Юрчук — участковым инспектором по делам несовершеннолетних.

— Да, работы хватает всем, — включается в наш разговор член группы Николай Богуненко, — ребята, не считаясь со временем, проводят ночные рейды по предотвращению и предупреждению правонарушений. Так в июле прошлого года Иван Юрчук, инспектор ОУР В. Г. Спирина и я за счет личного времени находились на патрулировании с целью предупреждения квартирных краж и поздней ночью задержали двух преступников при попытке совершить кражу из квартиры по улице Кольской.

— Николай, как Вы считаете, каким должен быть сейчас работник милиции, в частности, работник уголовного розыска? — Грамотным, знающим свое дело, человеком, таким, который чужую беду принимает, как свою собственную. А для этого надо очень любить людей.

Беседу записал
А. ВЕРХОВНЫЙ.



Североморские медики полны решимости сделать все возможное для повышения уровня лечебно-профилактической работы среди населения.

Музу Степановну Хорошеву, заместителя главного врача Североморской городской поликлиники по врачебно-трудовой экспертизе знают многие. Чуткая это, душевная женщина. Больные говорят, что после разговора с ней и лекарства не нужно. Есть ли еще выше оценка профессиональных и человеческих качеств личности?

Выпускница Архангельского медицинского института, она уже более двадцати лет успешно работает в различных медицинских учреждениях Заполярья. В Североморске была участковым терапевтом, наладила работу подросткового кабинета. Сейчас Муза Степановна возглавляет работу по медицинскому обслуживанию инвалидов войны и труда. Она отлично знает своих пациентов, все их нужды и запросы. Зачастую к ней приходят за советом, за помощью. И для каждого она делает все возможное, чтобы поправить «забарахлившее» здоровье людей, защищавших нашу Родину на полях великой битвы с фашизмом.

И еще есть у Музы Степановны важный участок работы. Она — член городской постоянно действующей смотровой комиссии по лечебным учреждениям.

На снимке: М. Хорошева.
Фото Ю. Славина,
члена пресс-клуба
«Фоторепортер».

СПОРТ ПОБЕДА североморцев

В областном центре состоялись соревнования по слалому, в которых принимали участие команды четырех городов: Североморска, Колы, Полярного и хозяева — спортсмены Мурманска. Спортсмены соревновались на двух трассах длиной 350 метров с 37 контрольными воротами. Уверенно выступили на них североморцы. Среди юношей с первой же попытки лидерами стали ученики североморских школ №№ 7, 12 Володи Третьяков и Игорь Голо-

венков. Во второй попытке хорошо выступили юные слаломисты из г. Колы А. Шелковников и В. Шелковников. По сумме двух попыток первое место занял В. Третьяков с результатом 61,2 секунды, вторым стал И. Головенков — его результат 62,0 секунды, а третье место досталось юному спортсмену из Колы А. Шелковникову.

Так же интересно проходили соревнования и у мужчин. Здесь лучшим на первой трассе был тренер-преподаватель ДЮСШ г. Североморска В. Беляев. Всего две десятые секунды уступил ему 16-летний А. Даниленко, ученик североморской школы № 1. На второй трассе Саша развил высокую скорость и показал лучший результат дня — 24,3 секунды. Он и занял первое место, на втором

месте — А. Синников из Мурманска, а третье место досталось североморцу В. Беляеву.

В командных результатах так же первенствовали горнолыжники города Североморска, на втором месте хозяева трассы — мурманчане, на третьем — спортсмены города Колы. Всего в прошедших соревнованиях приняло участие более шестидесяти горнолыжников.

А. ГОРБУШИН,
тренер-преподаватель
ДЮСШ.

Серебряные гандболисты

В Мончегорске прошло первенство областного совета ДСО «Труд» по ручному мячу среди

сборных команд городов Мурманска и области.

Ручной мяч в Заполярье — очень молодой вид спорта. Областные соревнования проводятся всего второй год. На этот раз участвовало четыре команды: две из Мурманска и по одной выставили Мончегорск и Североморск. Честь североморцев защищали гандболисты п. Вьюжный.

Соревнования проходили очень организованно, четко велось судейство. Это создало у игроков хорошее настроение. И в целом турнир, по отзывам участников и зрителей, имел успех.

На площадках шла острая, бескомпромиссная борьба, в итоге которой североморцы заняли второе место, пропустив вперед лишь сборную команду Мончегорска.

Реклама, объявления

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Станционный электромонтер связи по обслуживанию радионетов проводного радиовещания.

Электромонтер связи по обслуживанию линейно-кабельных сооружений радиофикации.

Электромонтер связи по обслуживанию линейно-кабельных сооружений городской телефонной сети.

Шофер.
Электромонтеры связи 4—5 разрядов по обслуживанию воздушных линий связи, с местом работы и постоянным проживанием в монтерских домиках в станциях: Зарубиха, Малая Оленья, Воронья, Рында, Восточная Лица.
Электромонтерам связи,

проживающим в указанных станциях, выдается бесплатная спецодежда и питание. За безаварийную работу выплачиваются премиальные в размере 25 процентов.

За справками обращаться: Североморск, ул. Северная, 4-а, линейно-технический цех связи. Телефоны: 7-88-57, 2-17-17.

Продавцы продовольственных товаров в пос. Ретинское, грузчики — оклад 96 рублей, кочегары на отопительный сезон, электрики для работы в г. Североморске по совместительству, экспедитор на постоянную работу.

Обращаться по адресу г. Североморск, ул. Полярная, 7,

телефон 2-10-39, Североморский рыбокооп.

Кондитер 4 и 5 разряда.
За справками обращаться: г. Полярный, хлебозавод. Телефон 41-153.

Инженер по снабжению. Оклад 120 рублей

За справками обращаться: Североморский хлебокомбинат, телефон 2-00-89.

Рабочие в цехи — женщины, оплата сдельно-премиальная, грузчики — оплата повременно-премиальная.

За справками обращаться: Североморск, молокозавод.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

Филиалы ателье промкомбината, расположенные в гостинице «Океан» и по ул. Комсомольской, 2, принимают в ремонт все виды швейных изделий. Срок изготовления 3—5 дней.

Принем в ремонт шуб, изготовление воротников и пошив мужских меховых шапок производится ежедневно с 15 до 19 часов в скорняжном цехе ателье по ул. Сивко, дом 2. Срок изготовления 10 дней.

Срок изготовления женского легкого платья 10—15 дней, мужских костюмов 20—25 дней, мужских брюк — 10 дней. Дамское пальто принимается с изготовлением крупной строчкой и выстрочкой подклада в клетку.

Товарищи заказчики! Просим посетить ателье промкомбината и его филиалы по ремонту одежды и своевременно пошить или отремонтировать изделия, тем самым вы сэкономите свое время и сократите сроки пошива и ремонта одежды в сезон.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

2—3 февраля — «Золотой пояс». Начало в 10, 12, 14.15, 22.15. «Служебный роман» (2 серии). Начало в 16.30, 19.20.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

2—3 февраля — «Служебный роман» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.50, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья». Заказ 323. Тираж 6212.